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Vážení spoluobčané,
dovolte mi, abych Vás 

zde na tomto místě zno-
vu pozdravil a zároveň 
bych Vás rád informo-
val o některých událos-
tech, které se v našem 
městském obvodě udály. 
Možná jste si již všimli, 
že minulé číslo novoběl-
ského zpravodaje vyšlo 
v poněkud jiném prove-
dení. Stalo se tak proto, 
že jsme změnili dodavate-
le. Dlouhou dobu pro nás 
zpravodaj tiskla tiskárna 
Repronis. Nechali jsme 
si však udělat nabídky 
i u konkurenčních fi rem 
a zjistili jsme, že tato tis-
kárna byla jedna z nej-
dražších v tomto regio-
nu. Z tohoto důvodu jsme 
rozhodli o změně dodavatele. Dohodli jsme 
se s fi rmou Kleinwächter z Frýdku-Místku, 
která pro nás tiskne o 40 % levněji než fi rma 
Repronis. Ušetřené peníze použijeme jinde, 
avšak ve prospěch Nové Bělé. 

Všichni jsme zaznamenali, že 1. 9. 2015 
jsme slavnostně otevřeli novou mateřskou 
školu na ulici Na Pláni. Rád bych poděkoval 
pí Monice Matušínské za darování sladkostí 
a bonbónů našim nejmenším při nástupu do 
nové MŠ. Zároveň také patří dík p. Aleši Bubu-
lovi, který pro naši školku vyrobil a poté i da-
roval krásnou nerezovou schránku. 

Otevřením nové MŠ jsme vyřešili jeden 
problém, ale zároveň nám vyvstal problém 
nový, a to, co se starou MŠ. Naše zastupitel-

stvo má nějaké nápady, 
ale uvítali bychom také 
Vaše ideje. Byli bychom 
rádi, kdybyste se svými 
náměty seznámili na-
še zastupitele. Nejlepší 
a nejrealizovatelnější ná-
vrh se budeme snažit spo-
lečně uskutečnit. 

Na přání některých 
našich spoluobčanů jsme 
začali vkládat na naše 
webové stránky (www.
novabela.cz) novobělskou 
kroniku v elektronické 
podobě. Zatím jsme vlo-
žili na stránky období do 
roku 1937. Postupně má-
me v úmyslu uložit celou 
historii Nové Bělé až po 
současnost. Věříme, že 
tímto krokem uděláme 
radost našim občanům.

Jak jsme již zmínili v minulém čísle, tak 
na sokolském hřišti v září začala rekonstruk-
ce. Práce se protáhnou do konce letošního ro-
ku. Výsledkem bude nově vybudovaný asfal-
tový ovál pro in-line bruslení a nové hřiště 
s umělým zatravněním. Tato rekonstrukce 
zpříjemní sportovní vyžití v obci. 

Za zmínku také stojí, že dne 11. 10. 2015 
proběhlo v DPS již tradiční vítání občánků. 
Letos se poprvé o zábavu postaraly Novoběl-
ské babičky. Musím konstatovat, že to byla 
dobrá volba. Jejich vystoupení všichni zúčast-
nění hodnotili kladně. Tentokrát jsme mezi 
námi přivítali 9 nových občánků – 6 chlapců 
a 3 dívky. Je to pro nás dobré znamení, že se 
Nová Bělá stále rozrůstá.  (pokračování na str. 2)

V měsících listopadu a prosinci 2015 se dožívají významného jubilea:

Ján BANDÍK    70 let
Jaroslav CABALA   70 let
Anna KANCLÍŘOVÁ   70 let
Josef ŘEHOŘ    70 let
Emilie KAŠPAROVÁ   75 let
Miroslava KNOTKOVÁ   75 let
Josef PALIČKA    75 let
František REISIGL   75 let
Marie ŠUGAROVÁ   75 let
Adéla WAJDOVÁ   75 let
Milan SORYČ     90 let
Marie MALUCHOVÁ     91 let
Ludmila CHARVÁTOVÁ    94 let
Karel ČERVENÝ    96 let
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(pokračování ze str. 1)
Rád bych využil slova starosty 

k omluvě občanům, kterých se osobně 
dotýká budování kanalizace na ulici 
Hrabovské. Tato stavba začala s dvoumě-
síčním zpožděním. My jsme několikrát 
urgovali jak zhotovitele, tak i investora 
(Magistrát města Ostravy). Vždy nám 
bylo sděleno, že závazný je pouze termín 
dokončení, což je do konce roku. Měst-
ský obvod Nová Bělá není investorem, 
a proto nemáme žádné kompetence jak-
koli do této stavby zasahovat. I přesto se 
občanům této lokality omlouváme za 
ztížené podmínky.

Na závěr bych ještě chtěl všechny 
novobělské občany informovat, že ve 
dnech 27. 10. – 30. 10. 2015 bude Úřad 
městského obvodu Nová Bělá z technic-
kých důvodů uzavřen.

Lumír Bahr, starosta

Rada:
• rozhodla o záměru pronájmu areálu 

staré MŠ na jeden rok;
• jmenovala člena letopisecké komise 

pana Romana Doležílka;
• zadala Fa Mičulka opravu výtluků 

v Nové Bělé;
• rozhodla o změně dodavatele na No-

vobělský zpravodaj; 
• zadala Fa Kokeš opravu cesty „K Ryb-

níčku“;
• uzavřela smlouvu o nájmu - Novo-

bělská knihovna v DPS na dobu 5-ti 
let;

• rozhodla zakoupit stojany pro kola 
u MŠ a ZŠ;

• rozhodla o pronájmu-pachtu obec-
ních parcel (18,5594 ha orné půdy) 
v k. ú. Nová Bělá.

27. 8. 2015 jsme se jako většina oby-
vatel Nové Bělé zúčastnily slavnostního 
otevření nové mateřské školy. Naskytl se 
nám úžasný pohled na barevnou budo-
vu, která připomínala skládanku Lego. 
Její oranžovo – žluté zbarvení se prolíná 
i v interiéru nové budovy. Příjemně sla-
děné oranžovo-žluto-zelené prvky se pro-
línají všemi třemi třídami a každá třída 
má i svou specifi ckou barvu. Zavzpomí-
nala jsem si, jak jsem 1. 12. 1965 nastou-
pila do MŠ na Kokešově ulici. Ale to, co se 
dnes nabízí a po dokončení zahradních 

úprav ještě nabízet bude, tak to jim mů-
žu jen závidět, že už mám tolik roků a už 
v MŠ neučím. Za naši organizaci ČSŽ 
jsem z dobrovolných darů na našich vá-
nočních a velikonočních výstavkách pře-
dala dárkový šek s částkou 13 796 Kč do 
rukou paní ředitelky Ing. Jarmily Char-
vátové na nákup nových hraček a pomů-
cek pro děti. Chceme popřát celému ko-
lektivu pracovnic MŠ, ale i dětem, ať se 
jim v nové mateřské škole líbí a jsou tam 
spokojení a šťastní. 

Za ČSŽ Námešná Danuše

Elektronické karty v MHD – novinky 
od 1. listopadu 2015.

K 1. listopadu 2015 bude ve vozidlech 
MHD v Ostravě spuštěn nový elektronic-
ký odbavovací systém pro držitele čipo-
vých e karet ODISka. Nadále budou ces-
tujícím k dispozici i původní (červené) 
označovače na papírové jízdenky. 

Čipové e karty ODISka jsou v rám-
ci MHD Ostrava využívány už řadu let. 
Dosud sloužily pouze jako elektronické 
dlouhodobé časové jízdenky (tzv. mě-
síčníky). Jejich využití se listopadem 
nijak nemění. Uživatelům však přibude 
možnost si na terminálech ve vozidlech 

MHD zkontrolovat platnost své jízdenky 
a případně nahrát na svou e kartu ODIS-
ka kupon zakoupený v e shopu. 

Novinkou pro všechny držitele 
e karty ODISka je tzv. elektronická pe-
něženka, která formou kreditu na kartě 
slouží k nákupu jednotlivých jízdenek. 
To ocení zejména nepravidelní uživate-
lé MHD. Kredit peněženky bude možné 
dobít prostřednictvím e shopů vydava-
telů e karet ODISka (ekarta.dpo.cz), na 
prodejních místech dlouhodobých ča-
sových jízdenek a ve vozidlech vybra-
ných dopravců ODIS. Minimální vklad 
činí 100 Kč. 

Z elektronické peněženky si mohou 
cestující pořídit nepřestupní jízdenku 
za 14 Kč s možností jízdy do 10 minut, 
podmínkou je přiložení e karty ODISka 
k terminálu při nástupu i výstupu, nebo 
přestupní jízdenku za 20 Kč s možnos-
tí delší jízdy a s přestupováním v rámci 
prvních 30 minut, podmínkou je přilo-
žení k terminálu při každém nástupu 
do vozidla.

Nové terminály jsou technicky při-
praveny k nákupu jízdenky prostřednic-
tvím bezkontaktních platebních karet. 
Spuštění této zajímavé možnosti platby 
je stanoveno na rok 2016.

Slovo starosty

Z rady městského 
obvodu Nová Bělá

Nová mateřská škola 
z našeho pohledu

DPO informuje
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Informace o změně pracoviště Úřa-
du práce u dávek – příspěvek na péči, 
dávek pro osoby se zdravotním posti-
žením (příspěvek na mobilitu, příspě-
vek na zvláštní pomůcku, průkaz osob 
se zdravotním postižením).

Od 19. 10. 2015 dojde ke změně pra-
coviště ÚP u výše uvedených dávek. 
Dávky nebudou vyřizovány na ulici Pi-
vovarská 84/1, ale na ulici – 30. dubna 
3130/2d (Integrovaný dům - u tramva-
jové zastávky Důl Jindřich).  

Krajská pobočka ÚP v Ostravě se 
stěhuje z ul. 30. dubna 3130/2d na ulici 
Zahradní 368/12, Moravská Ostrava – 
naproti vchodu do Akademického fi l-
mového klubu – kina Vesmír. Krajská 
pobočka zabezpečuje aktivní politiku 
zaměstnanosti:
• příspěvek na veřejně prospěšné prá-

ce;
• příspěvek na společensky účelná pra-

covní místa;
• příspěvek pro uchazeče o zaměstná-

ní k výkonu samostatné výdělečné 
činnosti;

• překlenovací příspěvek, příspěvek 
a zapracování a příspěvek při pře-
chodu na nový podnikatelský pro-
gram;

• příspěvky při zaměstnávání osob se 
zdravotním postižením.

Průkazy osob se zdravotním 
postižením

Nejpozději 31. 12. 2015 končí platnost 
průkazů mimořádných výhod a průka-
zů osob se zdravotním postižením vyda-
ných podle právních předpisů z let 2012 
a 2013.  Tzn. Všechny „staré“ průkazy 
osob se zdravotním postižením přesta-
nou platit k 31. 12. 2015. 

Průkazy vydává Úřad práce v Os-
travě, POZOR ZMĚNA ADRESY od 19. 
10. 2015 – z ul. Pivovarská 84/1, Ost-
rava na ul. 30. dubna 3130/2D, Ostra-
va - (tel. 950 143 211, soc. pracovnice 
Bc. Vendula Šubertová).

K výměně budete potřebovat paso-
vou fotografi i, původní průkaz, rozhod-
nutí o přiznání výhod, občanský průkaz, 
vyplněnou „Žádost o přechod nároku na 
průkaz“ (možnost vyzvednutí u sociální 
pracovnice na ÚMOb Nová Bělá). Za no-
vou průkazku zaplatíte 30,- Kč. Na prů-
kaz se bude skenovat podpis vlastníka 
průkazu, je nutné se dostavit na úřad 
práce osobně. 

Mgr. Marcela Janošová, 
sociální pracovnice, tel. 599 424 206

Letošní ročník jsme mohli shlédnout 
ve staronovém prostředí u DPS  Bělásek. 
Chystaná rekonstrukce sokolského hřiš-
tě nás vrátila do míst, kde jsme před os-
mi lety začínali. Příznivci komornějšího 
provedení koncertu u DPS byli potěšeni 
na rozdíl od příznivců koncertů na so-
kolském hřišti, kde jsou účinkující do-
provázeni orchestrem na velkém pódiu 
a diváci lépe vidí.

Posluchači si mohli vyslechnout 
operní, operetní a muzikálové kousky 
v  provedení Jany Doležílkové, Medey 
Iassonidou z Řecka, čínské sopranistky 
Xing Xing, tenora ostravského divadla 
Petera Svetlíka a dokonce i lidové pís-
ně v podání Petry Horníčkové. Sólisty 
doprovodil Salónní orchestr Oldřicha 
Zahuty, který přednesl i skladby instru-
mentální. Sólových houslí se chopila 
Maruška Korpasová a klavíru Richard 
Pohl. Z uvedených patnácti skladeb jme-
nujme alespoň některé z nich: Líbám že-
ny vás tak rád v podání Petera Svetlíka 
, Tango duet z Bratránka z Batávie v po-
dání Jany Doležílkové a Petera Svetlíka, 

Tu che di gel cinta  - Turandot v podá-
ní Xing Xing, Pucciniho O mio babino 
caro v podání Jany Doležílkové a další 
krásné skladby. Večerem nás doprovo-
dili moderátoři  Dajka Kubicová a Lukáš 
Havíř, který je zároveň členem dopro-
vodného orchestru. Nesmíme ovšem 
zapomenout ještě na jednu sólistku Ma-
rušku Doležílkovou, která sklidila velký 
potlesk za přednes dvou písní Zdeňka 
Svěráka.

První část koncertu  uzavřel  skvělým 
vystoupením soubor řeckých tanečníků 
Antigoni. V duchu jsme se přenesli do 
slunného Řecka, do útulné taverny ke 
skleničce Retsiny … Po procitnutí jsme 
si to ale plnohodnotně mohli vynahra-
dit občerstvením středoevropským, tedy 
vlastně přímo novobělským. 

 Děkujeme všem našim sponzorům, 
MO Nová Bělá a Hejtmanství moravsko-
slezského kraje za fi nanční podporu. Dě-
kujeme také všem členům i nečlenům 
sdružení za vynaložené úsilí při přípra-
vách koncertu.

Za OSJD Ludmila Doležílková

Odbor všestrannosti České obce 
sokolské, Komise pobytu v přírodě 
uskutečnila o víkendu 11. - 13. září 
2015 projekt Sokol v lese ve Vlčích 
horách. Na Vysočinu do tábořiště na 
Hejnickém potoce u Humpolce poblíž 
Krasoňova přijelo 33 táborníků ze župy 
Jana Podlipného, Moravskoslezské 
a Pernštejnské. Z Nové Bělé se vydala 
skupina 5 neohrožených kluků (bratři 
Petr a Jan Holáňové, Jan Matěj, Ondřej 
Rybníček, Vít Ševčík), 5 odvážných 
holek (Rozálie Andrýsková, Gabriela 
Přibylová, Anna Motyčková, sestry 
Adéla a Amálie Přibylové), pod vedením 
ostřílených vedoucích (David Motyčka, 
Pavel Holáň) a vrchního zásobovače 
(Vladimír Andrýsek).

Celý víkend je provázela etapová 
hra „Kapitán Fox“ z doby anglofran-
couzských válek v Kanadě v 18. století. 
V pátek po zahájení u táboráku násle-
dovala noční hra. V průběhu víkendu 
stihli také výpravu, hry a soutěže. 
Koupali se v potoce.

Během chladného víkendu spali 
nejen ve stanech, ale i pod širákem 
s kouzelným výhledem na noční oblohu. 
Stravování si zajišťovali sami, pro vodu 
chodili k nedalekému mlýnu. 

Celý víkend byl sice náročný, ale 
všichni přijeli velice nadšení a už se těší, 
že příští rok pojedou zase.

Karla Motyčková,
TJ Sokol Nová Bělá

Sokol v lese 
- Vlčí hory 2015

Sociální okénko

Nová Bělá pod otevřeným 
nebem 2015
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Bylo překrásné ráno 1. 9. 2015 a na-
šich 49 členek, některé i s manžely, se 
vydaly na zájezd směr Zlín. Zlín je pře-
krásné město v údolí, proslulé hlavně 
výrobou obuvi. Tuto výrobu zde zavedl 
podnikatel Baťa a naše první zastávka 
byla právě v Baťově muzeu, které je zří-
zeno v některých továrních budovách. 
V první hale jsme si prohlédli historii vý-
roby bot fi rmy Baťa, založené na sklonku 
19. století. Úspěch a rozmach fi rmy do-
sáhl vrcholu ve 20. a 30. letech minu-
lého století. Pak byla továrna v r. 1945 

znárodněna a přejmenována na Svit 
Gottwaldov. Po roce 1989 se Gottwaldov 
přejmenoval zpět na Zlín a dnes je tady 
muzeum, ve kterém jsme si mohli pro-
hlédnout různé dobové boty z různých 
koutů světa a zhotovené z různých ma-
teriálů. Byly tam i boty věnované cesto-
vateli Zikmundem a Hanzelkou, které 
používali na svých cestách. Prohlédli 
jsme si celou škálu bot, které se tam kdy 
vyráběly. Dnes už se boty ve Zlíně nevy-
rábějí, snad jen v malých dílnách mimo 
továrny. Viděli jsme různé 
stroje na výrobu bot, shléd-
li jsme staré reklamní štíty 
fi rmy Baťa, část expozice je 
také věnovaná již zmíněným 
cestovatelům. Ve druhé čás-
ti muzea jsme viděli expozici 
věnovanou pedagogovi, jazy-
kovědci a etnografovi Fran-
tišku Bartošovi, který se za-
jímal o lidovou kulturu jako 
takovou. Zmapoval povahu 
a rozvrstvení českých náře-
čí na Moravě, poznával jevy 
starého způsobu života na 
vesnici, ukazoval, v čem tkví 
češství. V dolní části muzea 
byla výstava různých červů, 
která byla poučná. Pak jsme 
se přemístili do 16 podlaž-
ního mrakodrapu, ve kte-
rém je proslulý Baťův výtah, 
vlastně je to pojízdná kance-
lář. Tam jsme se dozvěděli 
o promyšleném sociálním 

programu, který měl Baťa pro své za-
městnance. Jeho známé cihlové domky 
tam jsou i dnes a cihlová architektura je 
ve Zlíně dodnes zachována. Když jsme 
vyjeli Baťovým výtahem až nahoru do 
16. patra, naskytl se nám krásný výhled 
na celý Zlín. Celé město září v oranžovo-
-bílé barvě, je tam i terasa s posezením 
v kavárně. Návštěva muzea byla pro nás 
velmi zajímavá a poučná.

Po chutném obědě jsme měli ještě 
výborný koláč, který nám upekla naše 

Nové zážitky našich žen

Bude se dát v naší obci dýchat, nebo se budeme 
dusit? Záleží jen na nás!!!

Blíží se zima a s ní také topná sezó-
na. Problematika množství emisí, které 
produkují spalovací zařízení v domác-
nostech, je v dnešní době hodně živá 
a považuji za důležité ji zde zmínit. 

Určitě nebudu sama, kdo se do No-
vé Bělé nastěhoval s myšlenkou života 
podobnému tomu „vesnickému“, kde se 
městský život snoubí s trochou přírody. 
V letních měsících, pokud nevane vítr 
od průmyslové zóny, se nám naše před-
stavy naplňují. Blíží se ale zima, s ní top-
ná sezóna, a tak se bojím, že opět nasta-
ne období nemožnosti větrat, dušnosti, 
smradu a bílé kouřové poklice při vjezdu 
do naší obce. 

V předešlých letech jsem byla svěd-
kem toho, jak některým domům vy-
cházel z komína štiplavý, černý či jinak 
zvláštně zabarvený kouř. Dělo se tak 
přes den, ale hlavně v noci, aby sousedi 

nic nepoznali, a tak byl „viník“ anonym-
ní a hůře identifi kovatelný.  Dotyční si 
zřejmě neuvědomují, že se spalováním 
nepovoleného „paliva“ dopouštějí nezá-
konného jednání (dle zákona o odpadech 
č. 185/2001 Sb.), ale zároveň svým cho-
váním znepříjemňují život svým souse-
dům v blízkém okolí. O vlivu škodlivých 
látek vypouštěných z jejich komínů do 
ovzduší se raději nezmiňuji. Spalování 
nekvalitního uhlí a odpadů v domácnos-
tech je považováno za největší plošný 
zdroj dioxinů i polyaromatických uhlo-
vodíků. Dioxiny a furany jsou nejen ra-
kovinotvorné, ale poškozují také náš hor-
monální a imunitní systém a ovlivňují 
nervovou soustavu. 

Tímto bych chtěla požádat všechny 
občany Nové Bělé, aby dříve, než vho-
dí nebo vloží do svého topného zařízení 
(kotel, kamna, krb apod.) „palivo“ zváži-

li, jaký dopad to bude mít na životní pro-
středí a na zdraví jejich, jejich blízkých 
a lidí kolem nich. 

Bude-li mít někdo podezření, že je-
jich soused topí něčím, čím by topit ne-
měl, doporučuji webové stránky s ra-
dami, jak v daném případě postupovat 
a jak na hříšníka upozornit: http://www.
cisty-komin.cz/. 

Co nespalovat?
Plasty, dřevotřísky, nábytek, okenní 

rámy a jiné natřené, lepené či chemic-
ky ošetřené dřevo, zbytky jídla, trávu ze 
zahrady, listí, celobarevné letáky a časo-
pisy, tetrapak, nebezpečné odpady (jako 
jsou baterie, barvy, léky), pneumatiky, 
nekvalitní uhlí.

Děkuji všem, komu není zdraví ani 
životní prostředí lhostejné 

Bc. Lenka Meixnerová 
(za komisi životního prostředí)
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Byly jsme před časem v yzvány 
p. Kratinou, zda nechceme na Novoběl-
ské pouti prezentovat práci ČSŽ v Nové 
Bělé. Tak jsme se rozhodly, proč neuká-
zat, co všechno děláme, čím se zabývá-
me ve volnočasových aktivitách a co nás 
baví. Prezentovaly jsme se ve společném 
stánku novobělských šikulů společně 

s paní Lasákovou a panem Břenkem. 
Představily jsme se pomocí našich kro-
nik, ve kterých v písemné i fotografi cké 
podobě zachycujeme naši práci, prezen-
tujeme i náš soubor „Novobělské babič-
ky“, který je známý v širokém okolí MS 
kraje. V neposlední řadě jsme předved-
ly ukázky našich výrobků z kreativního 

kroužku ručních prací. Výrobky, které 
jsme se naučily vytvářet z různých ma-
teriálů pod vedením paní Šárky Bořuto-
vé, kulturní pracovnice z DPS. Velmi za-
jímavé a působivé byly květy z dětských 
punčocháčů, které umí naše Zdenička 
Krčmarská nebo různá přáníčka a va-
jíčka zdobená technikou „guilling“, šité 
květy a jiné věci. Mnoho návštěvníků ob-
divovalo tu krásu a zajímali se také, jak 
se to vyrábí. Dokonce se chtěl do našeho 
kroužku ručních prací přihlásit i pán ze 
Zábřehu, jak se mu to vše líbilo. Nedílnou 
součástí naší prezentace byly naše tra-
diční chutné perníčky, na kterých bylo 
i naše logo ČSŽ. Všem moc chutnaly 
a jako vždy, nezůstal ani jediný. Také 
jsme přítomné pozvali na naši připra-
vovanou vánoční výstavku, která bude 
v listopadu. Věříme, že se všem naše pre-
zentace líbila tak, jako se nám líbila No-
vobělská pouť. Na závěr chci poděkovat 
všem ženám, které se na propagaci ČSŽ 
podílely svými výrobky a také za dvou-
denní pracovní maratón na pouti.  

Za ČSŽ předsedkyně Námešná Danuše

I ženy ČSŽ se podílely na zdaru Novobělské pouti

Zprávy ze školy
Milí čtenáři,

z nového školního roku již uplynul 
první měsíc a život ve škole běží na pl-
né obrátky. Od září navštěvuje školu 88 
dětí a dva naši žáci momentálně plní 
povinnou školní docházku v zahraničí. 
Díky poměrně nízkým počtům dětí ve 
třídách se snažíme zohledňovat indivi-
duální potřeby jednotlivých žáků, aby 
všichni mohli dosahovat co nejlepších 
výsledků, každý podle svých možností. 

V odpoledních hodinách máme 
v provozu tři oddělení školní družiny 
a kapacita 75 dětí je prakticky naplně-
na. Děti zde tráví svůj volný čas nejen 
v teple a bezpečí, ale také provozují řa-
du zajímavých činností. Od výtvarných 
a tvořivostních dílen až po sportovní 
a pohybové aktivity si děti mohou vybrat 
právě to, co je pro trávení odpoledního 
času nejvíce láká.  

Vaření obědů jsme od letošního říj-
na rozšířili také o přípravu dopoledních 

svačinek pro zá-
jemce. Rodiče tak 
mají možnost vy-
užít nabídku pes-
trých a chutných 
svačinek, připra-
vených podle zá-
sad zdravé výživy. 
Děti chodí pod do-
hledem pedagogů 
svačit o přestáv-
ce v čase od 9:40 
do 10:00 hodin do 
školní jídelny, kde 
mají k dispozici 
i dostatek pití.

Velkou radost 
nám dělá všech 16 
prvňáčků, kteří si 
rychle zvykají na školní prostředí. Pod 
vedením pana učitele Tomáše Kováče 
již zvládají první krůčky ve výuce psa-
ní, čtení a počítání.

Do zbývajících devíti měsíců přeji žá-
kům, rodičům i pedagogům hodně elánu 
ke zvládnutí školních úkolů, které jsou 
před námi. Vladimír Krčmarský

Jarka Ploticová. Pak jsme odjeli do ne-
daleké ZOO Lešná. Je to velmi rozlehlá 
zoologická zahrada v lesoparku s mno-
ha zajímavými zvířaty. Viděli jsme ve 
výběhu žirafy, zebry, divoká prasata, 
různé cizokrajné ptáky, lvy, slony, noso-
rožce, v jezírku plavali tučňáci. Velmi za-
jímavý byl také pavilón plný exotických 
rostlin a v něm volně se pohybující malé 

opičky, které skáčou i mezi návštěvníky. 
Bylo fascinující prohlížet si je tak zblíz-
ka. Nejžhavější novinkou ZOO Lešná je 
expozice rejnoků. Mohli jsme je pozoro-
vat v nádrži, dokonce jsme si mohli na 
jejich hebká těla sáhnout. Byl to neopa-
kovatelný zážitek, ten hebký dotek v nás 
zůstal, i po delší době jsme ho stále cíti-
li. V zoo jezdí vláček, který mnohé z nás 

využily, protože terén byl dost náročný 
i pro zdatné turisty. V areálu zoo je i pře-
krásný barokní zámek se svým parkem 
plným květinové výsadby. Celé odpole-
dne jsme prožili v zajímavém prostředí 
a příjemně unavení jsme se plní zážitků 
vraceli večer domů. Všem se zájezd moc 
líbil. 

Za ČSŽ Danuše Námešná
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Sokolská plavba po Vltavě

Česká obec sokolská v Praze uspořá-
dala v sobotu 19. září 2015 pro 190 dě-
tí ze všech žup České republiky Sokol-
skou plavbu po Vltavě a soutěžní den. 

Župu Moravskoslezskou zastoupili vítě-
zové Republikového zálesáckého závo-
du zdatnosti 2015 - Gabriela Mintělová, 
Ondřej Rybníček, doplnil je dorost ZZZ - 
Anna Motyčková, Jan Holáň, doprovázel 
je vedoucí oddílu ZZZ v Nové Bělé - Da-
vid Motyčka. 

V pátek cestou z hlavního nádraží si 
novobělští závodníci prohlédli známé 
pamětihodnosti Prahy. 

V sobotu při slavnostním ná-
stupu právě sokoli z Nové Bělé 
v modrých tričkách položili kyti-
ce u pomníku zakladatele Sokola 
dr. Tyrše a památníku tří odbojů. 

Dopoledne v areálu u Tyršova 
domu byly pro účastníky připrave-
ny soutěže - 8metrová lezecká stě-
na, bungee trampolíny, lukostřel-
ba, obří šipky, shazování tyčemi 
z balančního hřibu. S odborným 
výkladem se projeli Ekovláčkem 
z Malé Strany na Pražský hrad. 

Odpoledne se v přístavu na 
Kampě nalodili na parník Cecílie 
a plavili se po Vltavě přes zdyma-

dla až na Vyšehrad. Večer si zaplavali 
v bazénu v Tyršově domě. Sportovní den 
zakončila tombola. Novoběláci si ještě 
vyšli k Petřínské rozhledně a prohlédli 
si shora noční Prahu. 

Stravování zajišťoval Hotel Kampa, 
nocleh Tyršův dům. Všem zúčastněným 
se akce velice líbila, jak dosvědčují foto-
grafi e zveřejněné na webu.

Karla Motyčková, TJ Sokol Nová Bělá

Základní organizace ČSŽ – pobočný 
spolek v Nové Bělé Vás srdečně zve na 
svou tradiční „VÁNOČNÍ VÝSTAVKU“, 
která se bude letos konat ve dnech 26. – 
27. 11. 2015 v prostorách DPS Bělásek. 
Nebudou chybět naše chutné perníč-
ky, různý drobný prodej vánočního 
zboží a celá výstavka ponese název 
„VÁNOČNÍ RŮŽOVÉ OPOJENÍ“.

V kulturním programu vystoupí 
tradičně „Novobělské babičky“ a naše 
děti z MŠ a ZŠ.

Těšíme se na Vás a Vaši přízeň. Dob-
rovolné dary na vstupném věnujeme 
opět dětem z našich škol. 

Za ČSŽ Vás zve Námešná Dana.

POZVÁNKA NA VÁNOČNÍ VÝSTAVKU
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INZERCE



    PLOTY,  PLETIVA, GARÁŽOVÁ      
   VRATA, THUJE NA ŽIVÉ PLOTY    

 
Garážová vrata od 9.999 K . 
Výklopná, dvouk ídlá, sek ní. 
Otevírání ru ní nebo s pohonem na dálkové 
ovládání. Typizovaná i na míru. Standardní 
barvy i imitace d eva. Dopl ková výbava. 
 

Ploty - pletivo  
Prodej a výstavba oplocení. Poplastovaná 
nebo pozinkovaná pletiva, kované ploty, 
pr myslové, mobilní. Stavby plotu ze 
sva ovaných pletiv, sva ovaných panel , 
levné pletivové branky a brány, nebo i 
ozdobné kované.  

 
Thuje na živý plot od 10 K /kus. 

erná mul ovací netkaná textilie, stínicí tkanina 35-90%. 
_____________________________________________________________________ 

Pot eby pro chov dr beže – líhn , napáje ky, krmítka, 
klece, krmivo pro k epelky. www.prodrubez.cz 

_______________________________________________________________ 

www.KANCLIR.cz 
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová B lá, 724 00 

Otevírací doba: Po – Pá,  8:00 - 15:00.  
Tel.: 722 550 000. Doprava po celé R. 

KOMINICTVÍ
Radovan Polakovič     IČO: 74447971

tel.: 605 379 799
e-mail: kominictviradovan@seznam.cz

Nabízím Vám:
- pravidelnou kontrolu spalinových cest dle vyhlášky

č. 91/2010 Sb., se zprávou o provedení kontroly  280 Kč
(možno v sobotu i v neděli)

- čištění komínů a kouřovodů
- vložkování a opravy komínů
- veškeré další komInické práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

HosƟ nec „U BALCARA“
Vaří a rozváží obědy pro občany.

- výběr je ze dvou až tří MENU, které se skládá:
- polévka, hlavní chod+příloha+salát nebo kompot

- popřípadě dezert, ovoce
- možnost vlastní objednávky i změny přílohy

- vaříme v sobotu, neděli i ve svátky
- cena obědu 65,- Kč s dovozem 75,- Kč

- jídlonosič zapůjčíme zdarma
- platba v hotovosƟ  poslední den v měsíci

Tel.: 603 28 33 56, e-mail: st.stasa@Ɵ scali.cz

INZERCE

Redakční rada Novobělského zpravodaje: Tamara Bahrová, Mgr. Vladimír Krčmarský, Josef Vala / e. č. MK ČR E 15266  
Grafi ka a tisk: © KLEINWÄCHTER, www.tiskarnaklein.cz

   TRÁPÍ VÁS alergie, astma, viry, pyly, plísně?

www.inovacecz.czINOVACE CZ

           Pořiďte si zcela bezúdržbovou čističku vzduchu 
  zn. AIRFREE s 10% SLEVOU - platí při objednávce 
  od 1. 10. do 30. 11. 2015!

    V objednávce uveďte do poznámky heslo PROGRAM a sleva Vám bude automaticky uplatněna!

 Servis voz  všech zna ek 
 Opravy a vým ny mechanických sou ástí 
 Likvidace pojistných událostí 
 Laserová geometrie  
 Pneuservis 
 Autoskla, vým na elního skla z povinného 

      ru ení ZDARMA 
 P íprava a provedení STK 
 Vým ny olej  a filtr  v etn  automatických 

      p evodovek 
 Servisní a garan ní prohlídky 
 Servis klimatizace 
 Prodej a montáž Defend Lock 

      zabezpe ovacího systému 
 Náhradní díly 
 Diagnostika 
 Karosá ské a lakýrnické práce 

 

Mitrovická 315, Ostrava-Stará B lá 
(vjezd z ul. Je mínkova) 
www.autoservisvavra.cz 

tel.: 739 330 112 vavra.jakub@seznam.cz 

Akce prodloužena do 15. 11. 2015


